Megoldas. A kozegellenallési er (a feladatban szerepls sebességek esetén) az auto és a levegs relativ sebességének
négyzetével ardnyos: F = k- v,

— Ha az aut6 széllel szemben halad, akkor vrel = Vaute + Uszel, vagyis ekkor a légellenallas Fy = k - (Vauto + vszé])2.

— Ha az auto6 hatszélben halad, akkor viel = Vaute — Ussel, vagyis ekkor a kozegellenallas Fo = k - (vaupe — vszé1)2.

A megadott feltétel szerint F; = 3F5, vagyis

('Uaut() + Uszél)2 = 3('Uauté - Uszél)z-

A fenti egyenlet matematikai megoldasa két esetet enged meg:
a) Vauté T Vszel = \/g ('Uauté — Uszé]), ahonnan

7\/5—1 ~ 20 km
Uszel = \/§+ 1 Vauto ~ -

b) A megadott feltétel akkor is teljesiil, ha vayte + Vszel = -3 (Vauts — Uszel), azaz

V341 km
Uszel = ﬁ Vaute =~ 270 T

A masodik ,;megoldéas” értelmezése tobb kérdést is felvet. Ha vgue1 > Vauts, akkor a levegd nem fékezi, hanem tolja
a gépkocsit, ez az er§ tehat aligha nevezhetd kozegellendllasnak. Ha ettSl — és a szélsebesség irredlis nagysagatol —
eltekintiink, még akkor sem lenne helyes a szdmolasunk, hiszen a gépkocsi alaktényezGje nyilvan fiigg attol, hogy a
leveg6hoz képest elére- vagy hatrafele mozog-e a jarmi. (Erthetd okokbol a konstruktérok az elére haladé gépkocsikat
tervezik dramvonalasra, és nem a tolatas légellenallasanak csokkentése a legnagyobb gondjuk!)
Realis megoldasként tehét csak az a) eset johet szoba, ennél pedig a szembeszélnél és a szélcsendes idében felléps
kozegellenallasok aranya:
k- ('Uaut() + 'Uszél)z

2
k- Vautoé

~ 1,6.

Megjegyzés. A mésodik esetben kapott szélsebesség kapcséan felmeriilg problémék megosztotték a megoldok taborat.
Sokan voltak, akik a nagy érték lattan sem rettentek meg, és elméleti sikon maradva itt is megadtak a kérdéses ardnyt.
Helyesnek azok megoldasat fogadtuk el, akik valamilyen logikus (1) érvre (pl. az irredlisan nagy sebesség-értékre, vagy
az elsé és hatsod alaktényezd kiilonbozségére) hivatkozva kizartdk a masodik esetet. Sokan voltak azonban olyanok is,
akik a gyokvonas soran nem vették észre a mésodik lehetGséget, vagy esetleg minden indoklas nélkiil elvetették azt;
az 6 megoldasukat (kicsit) hidnyosnak tekintettiik.



